

# 18 апреля

## Международный день охраны памятников и исторических мест







ЛИХОСЛАВЛЬСКИЙ

РАЙОН





Церковь Успения Божией Матери  
в городе Лихославль

Успенская каменная церковь построена в 1887 году с двумя престолами: Успенской Пресвятой Богородицы и святителя Николая. В приходе город Лихославль и деревня Старокорельская, 177 дворов, 800 мужчин и 892 женщины, все карелы. Успенская каменная церковь возведена на средства прихожан и купца Зверькова. Первоначально это был одноглавый четырехстолпный храм. В 1890 году в храме по сторонам главного алтаря были обустроены и освящены два престола: Архистратига Михаила и Николая Чудотворца. В 1899 году началось строительство трапезной и колокольни, которые были завершены в начале XX века. Церковь расположена в восточной части города у пересечения шоссе и железной дорог.

Первым священником был Григорий Петрович Смирнов. В годы Советской власти церковь была закрыта и не действовала около 60 лет с 1937 года по 1989 год Колокольня церкви была разрушена, убранство интерьеров, иконостас, иконы, церковная утварь утрачены. К началу XXI века проведены реставрационные работы, церковь начала действовать. Чтимые святыни: иконы святых бессребреников Космы и Доминана, преподобного Сергия, исповедника Сребрянского.





Церковь Покрова Пресвятой Богородицы  
в деревне Стан

Покровская деревянная церковь построена в 1777 году с тремя престолами: холодный Покрова Пресвятой Богородицы, тёплые: правый Сретения Господня, левый святого благоверного князя Михаила Тверского.

Были построены пять часовен: деревня Ветчино - Знамения Божьей Матери, деревянная; деревня Хлестово - Святителя Николая, деревянная; деревня Палюжье - святителя Николая, деревянная; деревня Дербужье - Благовещения Пресвятой Богородицы, деревянная; деревня Гнездово - Сретения Господня построена в 1862 году, деревянная.

Церковь стоит на высоком левом берегу реки Медведицы на восточной окраине села Новый Стан. Является одним из самых интересных памятников деревянного зодчества на территории Тверской области. Большой интерес представляет иконостас в стиле барокко с деревянной скульптурой. Церковь действующая, при Советской власти не закрывалась, проведены реставрационные работы.

В 1901 году служили: Священник Константин Иоаннович Казанский 38-ми лет, окончил духовную семинарию, в служении с 1884 года, состоял законоучителем земской школы, награжден в 1892 году набедренником. Диакон Иоанн Максимович Сперанский 52-х лет, в служении с 1866 года, диаконом с 1889 года. Псаломщик Алексей Петрович Михайловский 36-ти лет, в должности с 1885 года. В 1915 году служили: Священник Константин Казанский 53-х лет, окончил семинарию, на службе 30 лет. Псаломщик Константин Пухлимский 37-ми лет, на службе 5 лет, в Покровском храме 3 года.







Знаменская церковь Божьей Матери  
в селе Ильинское

Знаменская церковь, построена в 1823 году, каменная, престола три: главный Знамения Божией Матери, на хорах Святого Пророка Илии и Мученицы Параскевы Пятницы.

В 1880 году была основана Ильинская церковно-приходская школа. Организатором ее был священник Дмитрий Николаевич Протопопов. Школа располагалась в собственном доме священника; он же был учителем, а помощником состоял псаломщик А. А. Кавской. Позднее школа находилась в церковном доме, имела комнату площадью 86 м<sup>2</sup>.

В храме находится икона Божией Матери «Знамение», доставленная из Великого Новгорода во время мора, охватившего село в XIX веке.

После революции благодаря усилиям прихожан храм остался действующим. Храм не закрывался и в годы Великой Отечественной войны, и в период хрущёвской антирелигиозной кампании.





Петропавловская церковь  
в селе Назарово

Петропавловская каменная церковь построена в 1830 году, престол один Апостолов Петра и Павла. Построены две часовни и один молельный дом: деревня Раменка - Покрова Пресвятой Богородицы, деревянная; деревня Дворище - Святой Троицы, деревянная; молельный дом в деревне Высокое построен в 1862 году, деревянный.

Разрешение на строительство каменной Петропавловской церкви было получено помещиками А. О. Стоговой и О. В. Смирновым, владевшими селом, в 1813 году. Строительство церкви велось на средства прихожан и названных помещиков, закончилось в 1830 году, тогда же церковь была освящена.

В настоящее время церковь начинает действовать, проводится служба, но было утрачено убранство интерьера. Священнослужители обязательно должны были знать карельский язык, так как большинство прихожан очень плохо понимали по-русски, а многие и вовсе не понимали.

В годы Великой Отечественной войны церковь заменяла людям клуб - показывали кино, концерты. Несколько лет церковь использовалась под склад сельхозинвентаря.

С 10 мая 1994 года зарегистрирован Православный приход церкви Петра и Павла Тверской Епархии.





Богоявленский храм в селе Толмачи

Первое летописное упоминание о селе Толмачи относится примерно к середине XVI века. К этому же времени относятся и первые упоминания о храмах. Карелы по приглашению царя Алексея Михайловича переселились в здешние места в середине XVII века, покидая территорию Западной Карелии, захваченной шведами. Это время можно считать датой второго рождения села Толмачи.

Храм Богоявления был построен в 1825 году, имел 2 купола, 3 алтаря (2 летних, 1 зимний). В советское время (в 1948 году), как и многие православные храмы, был закрыт и пришел в полный упадок. В 1998 году местные православные энтузиасты своими силами начали приводить церковь в порядок. Организовали Религиозное общество Богоявленского православного прихода Тверской епархии РПЦ. На небольшие собранные с населения средства начали ремонт храма: покрыли жестью крышу, установили печку-буржуйку, провели временное освещение, обустроили алтарь, самодельные колокола.

В 1999 году было совершено частичное освящение храма, и в приход был направлен священник-настоятель, отец Сергей, который стал совершать богослужения по воскресным и праздничным дням.

